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ROO.0012.5.3.2019           

Protokół nr 3/2019 

z posiedzenia Komisji finansowo- gospodarczej 

odbytego w dniu 21 października 2019 r. w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzyła przewodnicząca Jolanta Kwiatkowska-Sokółka, który na 

wstępie powitała Wójta Gminy p. Stanisława Mannek, Kierownika Referatu Rozwoju 

Lokalnego i Inwestycji p. Joannę Kolarską oraz członków komisji.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

Nieobecni radny Królak i radny Lehmann 

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie przedstawienie porządku posiedzenia, przyjęcie protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. 

2. Raport w sprawie poprawy efektywności energetycznej oświetlenia ulicznego w Gminie 

        Kwilcz (wyniki stanu faktycznego po podpisaniu umowy z dnia 5.03.2018 r.  

3. Szukanie rozwiązań oraz przeprowadzenie czynności  edukacyjnych społeczeństwa w 

sprawie procederu spalania śmieci, a co się z tym wiąże zatruwaniem siebie i 

środowiska. 

4. Wolne głosy i wnioski. 

Zebrani jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia. 

 

ad.2.  Kierownik Kolarska przedłożyła i omówiła kalkulację kosztów energii elektrycznej 

przygotowaną przez spółkę ENEA. Dodała, że gmina stosowny raport rzeczywistych korzyści 

finansowych może przygotować dopiero w roku 2021. Od modernizacji oświetlenia  nie minął 

jeszcze rok, a ponadto każdego roku zlecano kolejne zadania. W związku z tym poproszono 

Spółkę ENEA o przygotowanie danych ponieważ dysponuje ona odpowiednim 

oprogramowaniem. Wg informacji zawartych w materiałach można stwierdzić, że działania 

samorządu w roku 2018 i 2019 były celowe w kierunku zmniejszenia kosztów i instalacji 

nowoczesnego oświetlenia. 

Wójt dodał, że pierwotnie zakładano iż inwestycja będzie spłacona w 6 latach spłata jednak 

nastąpi po 7 latach. Zdaniem Wójta podjęcie decyzji o modernizacji było bardzo dobrym 

działaniem. 

p. Korpik przypomniał, że ostatnia modernizacja oświetlenia prowadzona była 10 lat temu 

i były z tego tytułu oszczędności. Teraz kolejna modernizacja , która polepsza widoczność po 

zmroku jak też obniży koszty. Pozytywny jest tez fakt zwrotu nakładów w ciągu najbliższych 

7 lat. Pozytywnym działaniem samorządu jest zamawianie mocy  dla wszystkich jednym 

przetargiem. Można rozważyć kolejne oszczędności poprzez wymianę oświetlenie we 

wszystkich placówkach. Zarządcy obiektów mogliby w przyszłości przystąpić do wymiany 

opraw i źródła światła. 

 

ad.3.  

W tym punkcie Wójt poinformował, że w najbliższym czasie samorząd musi dokonać zmian 

w regulaminie i innych uchwałach dotyczących nieczystości stałych ze względu na zmiany 

przepisów. 
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p. Kolarska poinformowała, że kontrole w  zakresie spalania nieczystości i zatruwania 

środowiska można przeprowadzać jednak wiąże się to z kosztami. 

p. Kwiatkowska-Sokółka stwierdziła, że gmina nie dysponujemy środkami finansowymi na 

edukacje społeczeństwa, ale zatruwanie środowiska wpływa na zdrowie mieszkańców. 

W mediach społecznościowych jest wiele artykułów na ten temat. Można w sposób bez 

kosztowy zorganizować prelekcje, spotkania z mieszkańcami, na bazie szkoły czy też centrum 

kultury  zajęcia dla dzieci w formie plakatów, rysunków itp. 

Zdaniem p. Witan środki finansowe muszą się znaleźć ponieważ temat jest bardzo ważny. 

p. Nowak  powiedziała, że temat segregacji z tego co wiem jest w szkołach omawiany. 

p. Kolarska poinformowała, że gmina do 6 września 2020 r. musi  dokonać zmian w przepisach 

prawa miejscowego. 

p. Kwiatkowska-Sokółka stwierdziła, że puki co gmina nie dysponuje żadnymi instrumentami 

kontrolno – karnymi. 

Zdaniem p. Korpika problem spalania śmieci był od dawana i radykalne podejście do tematu 

nic nie da. W ostatnim  czasie temat został bardzo rozpowszechniony. Jako samorząd winniśmy 

stworzyć zachęty dla  mieszkańców w formie wspierania np. poprzez wymianę pieców 

węglowych. Mieszkańcy nie maja wiedzy jaki opłat węgiel zakupują i nie powinni być karani. 

Społeczeństwo musi być uświadamiane i zachęcane do zmian dla dobra swojego i otoczenia w 

którym żyje. Jak już wspomniano czaka samorząd  zmiana  w zakresie odbioru nieczystości 

staych. W tym celu należałoby przeprowadzić szeroką konsultację z mieszkańcami. Na dzień 

dzisiejszy nie mamy dobrego programu. W nowym regulaminie musimy opisać zakres kontroli 

segregacji. Temat jest bardzo trudny i rozbudowany dlatego musi być rzetelnie i dokładnie 

przeanalizowany. 

Zdaniem Wójta regulamin musi być wcześniej opracowany w celu przygotowania dokumentów 

i ogłoszenia przetargu, w dalszej kolejności ustalenie odpłatności. 

p. Korpik uważa, że na stronie głównej gminy winna być zamieszczona informacja o odbiorze 

sprzętu elektronicznego i folii w Sierakowie. 

Zdaniem p. Olejnika działania powinny być podjęte nie tylko w kwestii spalania śmieci, 

zanieczyszczania środowiska ale także problemem wody, gdzie z uwagi na występujące susze 

lustro znacznie się obniża. Wszystkie te zagadnienia i problemy z jakimi się borykamy opierają 

się na świadomości ludzkiej. 

 

W wyniku dyskusji postawiono wnioski: 

p. Korpik postawił wniosek o przygotowanie zarządzenia wójta bądź uchwały rady o zakazie 

dokonywania przez jednostki organizacyjne gminy zakupu naczyń plastikowych.  

Za wnioskiem głosowało 5 radnych obecnych na sali. 

 

p. Kwiatkowska-Sokółka postawiła wniosek o podjęcie czynności edukacyjnych 

społeczeństwa w sprawie procedur spalania śmieci, a co za tym się wiąże zatruwaniem siebie 

i środowiska w którym żyjemy wraz z omówieniem zapisów nowego regulaminu odbioru 

nieczystości stałych. 

Za wnioskiem głosowało 5 radnych obecnych na sali. 
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p. Korpik zaproponował dokonać rozeznania możliwości zamiany programu usuwania 

eternitu z dachu na program modernizacji pieców węglowych. 
Za wnioskiem głosowało 5 radnych obecnych na sali. 

 

ad.4.  

W tym punkcie ustalono termin wspólnego posiedzenia na dzień 28.10.2019 r. godz. 1545. 

 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, o godz. 1715 posiedzenie zakończono. 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Protokołował G.P. 

 

Przewodnicząca posiedzenia 

 

Jolanta Kwiatkowska-Sokółka 

 

 

 

 


